

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМ  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 74 (525) • Среда, 25 сентября 1974 г. • Цена 1 коп.

ВЕЛИКОМУ  
ОКТЯБРЮ —  
НАШ  
УДАРНЫЙ  
ТРУД,  
СЛАВНЫЕ  
ДЕЛА  
КАЖДОГО!



## ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

На всей стройке ярко кубометров, то за 23 дня разгораются огни предокттябрьского социалистического соревнования. Сделать как можно больше и лучше! — под таким девизом несет вахту коллектив, возводящий плотину Саянской ГЭС.

Не скрываются перебои в снабжении цементом. Однако темпы укладки бетона стал несколько выше, — под таким девизом несет вахту коллектив, возводящий плотину Саянской ГЭС.

Наиболее активно шли дела в котловане в последнее время. Например, 14 сентября плотина выросла почти на 800 кубометров, 17 — на 1075, 19 — на 910 кубометров.

Дело чести каждого рабочего и специалиста котлована держать четкий паспорт. Если за август всего строй в труде, готовить хранит в блоки 16 тысячайтство к зиме.

## Для котлована

Звено К. Дорогова из ведения ревизии и сушки ГЭМа занято на ГПИ-2, одного трансформатора, готовят два трансформатора для пятой подстанции в тяжелой второй трансформаторной. За неделю про-

**В Хакасском областном комитете КПСС**

О поддержании инициативы коллективов Черногорского камвольно-суконного комбината, Тейского рудника, Абазинского лесокомбината, Абаканского мясоконсервного комбината и управления строительства Саянской ГЭС по достойной встрече 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ТРУДЯЩИЕСЯ предприятий организаций Хакасии, выполнили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», широко развернули трудовую соревнование по всем видам производства. Добиваясь досрочного завершения плана четвертого года, определяющего года пятилетки, коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Черногорского камвольно-суконного комбината, Тейского рудника, Абазинского лесокомбината, Абаканского мясокомбината и управления строительства Саянской ГЭС до-стигли за восемь месяцев текущего года высоких производственных показателей в выполнении установленных планов строительства. Коллектив управления производительности труда строительства Саянской ГЭС принял обязательства производственных резервов, выполнил дополнительные производственные, постоянного монтажных работ на 1 плюс продукции.

Секретariat обкома КПСС обзывает редакцию газеты «Советская Хакасия», «Ленинцы», комитет по телевидению и радиовещанию систематически освещать положительный опыт работы коллектива предпринимательства, оказать помощь в организации социалистического соревнования по выполнению приказов социалистических обязательств по достойной встрече 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Идя навстречу 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, секре-тариат обкома КПСС одобрил инициативу коллектива Черногорского камвольно-суконного комбината, Тейского рудника, Абазинского лесокомбината, Абаканского мясокомбината, Абаканской социалистической революции, секретариат обкома КПСС одобрил инициативу коллектива Черногорского камвольно-суконного комбината, Тейского рудника, Абазинского лесокомбината, Абаканской социалистической революции.

## ИДУТ ИСПЫТАНИЯ

На большом бетонном заводе начались комплексные испытания узла подогрева и охлаждения бетонов для сдачи в эксплуатацию.

На большом бетонном заводе начались комплексные испытания узла подогрева и охлаждения бетонов для сдачи в эксплуатацию.

# ГРАФИК

ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПАРТИИНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА 1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД

Годы	Месяцы	Теоретические семинары (дни)	Школы основ марксизма-ленинизма, комсомольские, кружки и школы основ экономических знаний	Начальные по-литико-школьные и школы основ коммунистического труда	1974	1975	1976
					19	16	12,26
					11,25	9,23	12,26
					4,18	2,16	5,19
					6,20	3,17	
					3,17	3,17	
					7,21	7,21	

• К 40-ЛЕТИЮ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ •

## КЛАДОВЫЕ СИБИРСКИХ НЕДР

КРАСНОЯРСКИЙ край миллиардов тонн. А суммарные запасы угля по самой части территории страны. И если южная его часть достаточно заселена, перерезана пятью железнодорожными и множеством автомобильных дорог, то север пока только начиняется осваивать.

В Красноярском крае создана уже мощная минерально-сырьевая база различных полезных ископаемых, что выдвинуло Центральную Сибирь по важнейшим видам минерального сырья на одно из ведущих мест в Советском Союзе. Создана надежная база для Норильского металлургического комбината. Там выявлены уникальные запасы медно-никелевых руд, которых хватит на сотни лет. Были выделены одни из крупнейших в нашей стране Горизонтановское и Бийское месторождения геотермальных выявляющих ежегодно десятки. Обнаружены на Таймыре и в бассейнах правобережных притоков Бийска огромнейшие залежи каменного угля, определено свыше 60 месторождений каменного угля, получены первые фонтаны нефти и газа, которые превышают 80 газа.

На берегах национального холода поставлено свыше 100 километровых залежей, получены первые фонтаны нефти и газа, которые превышают 80 газа.

## и поэзия, и проза

### ЗАМЕТКИ С СЕМИНАРА

Рыжиков, который на семинаре возглавлял секцию поэзии, побывав на строительстве Саянской ГЭС, гостеприимностью создателей исполнена энергетики.

Саянская осень... Сами ложатся на сердце самые искренние, добрые слова. Такое увидеть, как в Карловском створе, не каждого посчастливится. Мне кажется, что и семинар молодых проходил дружно, с высоким творческим подъемом потому, что постоянно чувствовалось присутствие величия сибирских просторов, трудовое движение стройки. Пусть не сегодня, не в эту минуту, но обязательно придут слова самые лучшие, чтобы выразить чувства в стихотворной строке, в рассказе об увиденном.

Заместитель заведующего отдела поэзии журнала «Наш современник» Иван

роста в лице единении «Стрекоз». Члены со всех районов Хакасии были молодые литераторы на семинаре. Одобрены стихи Валентины Барабановой, Ларисы Катевой, повесть Николая Тюлюкова «На отгоне», написанная на хакасском языке.

На семинаре состоялся серьезный разговор о творчестве молодых авторов. Писательская организация Хакасии много сделала для того, чтобы каждый получил квалифицированный разбор произведений. Участники семинара тепло поблагодарили гостей Хакасии — московской поэт И. В. Рыжикова, консультанта по драматургии Союза писателей РСФСР В. Ю. Попова, писателя Н. М. Ершова. Они действительно щедро делились с молодыми своими знаниями и опытом, с теплотой и вниманием отнеслись к каждому участнику семинара.

В. НАГАИ.

То же можно сказать и о творчестве молодых литераторов Хакасии. Члены либо-единения «Стрекоз», их творчество, тоже получили хорошую оценку. Рекомендовано готовить к изданию книгу стихов Анастасии Бродиловой, романа «В сорвогоне края» Генриха Бати, одобрено творчество Василия Чернова, Николая Мишина, Юрия Худобородова, Игоря Стрельникова, Тамары Шабайловой, Владимира Еланова и других. Все они проходили школу

всего в Майнском автомобилестроительном предприятии 45 автобусов, шесть из них получены летом. Ожидается еще пополнение.

### ГАЗЕТА ЗА ВОДА

На камнеобрабатывающем заводе регулярно выходят иллюстрированная газета «Крокодил».

В последнем номере помещено девятнадцать фотографий, запечатлевших недостатки в производственной жизни. В кратких текстах под снимками называются виновные руководители и рабочие.

СТАЛО БОЛЬШЕ

Каждое утро около сорока автобусов отправляются из поселков Означенное и Майна. Они доставляют гидростроителей в колхозы и на другие объекты района основных сооружений.

Всего в Майнском автомобилестроительном предприятии 45 автобусов, шесть из них получены летом. Ожидается еще пополнение.

С 5 октября в поселке Майна по улице Тупиковой, № 1 (около дома № 1 ул. Калинина у Заводского Р. И.) будут ПРОДАВАТЬСЯ саженцы яблони, полукультурки, растетки, смородины, крыжовника, ма-

лины. Члены общества садоводов поселков Черемушки, Майна, Означенное могут приобрести саженцы в первую очередь по предъявлению членской книжки.

Советуем с собой иметь бирки для надписи наименований плодовых саженцев.

Огородная комиссия ОПК.

МАИНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ КАССИР.

Обращаться к управляющему банка с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

МАИНСКОМУ ПОЧТОВОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СВЯЗИ на постоянную работу требуются почтальоны.

Оклад 96 рублей в месяц, 15 процентов премиальных, Спецодеждой обеспечиваются.

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

электрики, лесорубы, плотники, монтажники, электросварщики, машинисты високовозов, машинисты бульдозеров, машинисты кранов, слесари.

# ПОБЕДИЛИ САЯНЦЫ

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

С 13 по 15 сентября краиком ВЛКСМ и краисоветом ДСО «Труд» во второй раз проводился финал краевой спартакиады ударных строек по многообъемному ГТО. В финале участвовали команды Красноярска, Абаканогорска, Дивногорска и строителей Саянской ГЭС и Норильска.

От саянцев выступали Алексей Попков, Сергей Наумов, Виктор Скоблин (ДСК), Владимир Степанов (УМР), Виктор Лакеев (УОС), Вера Прокопенко (УОС).

Саянцы выступали на следующем видам: стрельба, бег на 100 м., лась прошлогодний областной, метание дротиков, гранаты, плавание, кросс.

Соревнования проводились на втором месте оказались открытие первенства поселков.

Для любителей спорта, особенно футбольистов, наступила пора соревнований после небольшой перерывки. 14 сентября состоялось открытие первенства Хакасии.

В зоне отдыха поселка Майна прошла встреча сборных Майна и Черемушки. Хорошая была игра обеих команд, равная. Закончилась она нулевой ничьей. На рода Абакана. Это следующий день они провели повторный матч первенства Красноярского края, где заняли третье место. Игра закончилась выступление Черемушки со счетом 3:2.

В тот же день сборная строителей Саянской ГЭС принимала «Торпедо» города Владимира. Игра закончилась ничьей. На трибунах ворота противника три мяча.

Несколько неприятную тень на матч положило грубое, неспортивное поведение гостей.

«Гидростройтель»

прошла остро и захватывающе на первенство «Гидростройтеля» со счетом 6:3. Отличился защитник Тимофей

Владимир, забив

А. ЛИТВИНКОВ.

## РАЗРЕЗ — ГИГАНТ

Строительство крупнейшего в стране угольного разреза «Березовский» мощностью 55 миллионов тонн топлива в год начнется в Шарыповском районе Красноярского края.

«Березовский» станет третьим разрезом Канско-Ачинского буроугольного бассейна. Два первых — Назаровский и Ирша-Бородинский — сейчас ежегодно дают около 30 миллионов тонн топлива.

Один из путей использования сибирских бурых углей — строительство в районе бассейна энергетических комплексов для снабжения электропрерывистой европейской части страны. Первый такой комплекс будет создан у разреза «Березовский».

## ИДЕТ ПОДПИСКА

Не найдется сантехмонтажника, который не получал бы периодических изданий. Дружно идет подписка на 1975 год.

Со всей ответственностью выполняет поручение общественного распространителя, инженер производственного технического отдела Галина Пчельникова. Она ведет подписку в коллективах первого и третьего участков. На втором участке (район основных работ) этим успешно занимается мастер, комсомолец Александр Уланов.

М. ГОРВАЕНКО, секретарь партбюро Сантемонтажа.

## ГАЗЕТА ЗА ВОДА

На камнеобрабатывающем заводе регулярно выходят иллюстрированная газета «Крокодил».

В последнем номере помещено девятнадцать фотографий, запечатлевших недостатки в производственной жизни. В кратких текстах под снимками называются виновные руководители и рабочие.

## СТАЛО БОЛЬШЕ

На семинаре состоялся серьезный разговор о творчестве молодых авторов. Писательская организация Хакасии много сделала для того, чтобы каждый получил квалифицированный разбор произведений. Участники семинара тепло поблагодарили гостей Хакасии — московской поэт И. В. Рыжикова, консультанта по драматургии Союза писателей РСФСР В. Ю. Попова, писателя Н. М. Ершова. Они действительно щедро делились с молодыми своими знаниями и опытом, с теплотой и вниманием отнеслись к каждому участнику семинара.

Всего в Майнском автомобилестроительном предприятии 45 автобусов, шесть из них получены летом. Ожидается еще пополнение.



Столица Литовской ССР — Вильнюс. Редактор И. КУЛЕШОВ.

## • СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

На территории Означенского поселка с 11 часов дня на площади у магазина «Гастроном» проводится ярмарка. На ней будут представлены в широком ассортименте промышленные и продовольственные товары.

Приглашаем всех жителей посетить ярмарку.

Правление общества сад-огорода поселка Майна просит членов общества, имеющих задолженность по взносам за 1974 год, погасить ее до 1 октября.

Взносы принимает казначай Симонова Нина Ивановна, которая находится в бухгалтерии дирекции строящейся ГЭС.

С 5 октября в поселке Майна по улице Тупиковой, № 1 (около дома № 1 ул. Калинина у Заводского Р. И.) будут ПРОДАВАТЬСЯ саженцы яблони, полукультурки, растетки, смородины, крыжовника, ма-

лины. Члены общества садоводов поселков Черемушки, Майна, Означенное могут приобрести саженцы в первую очередь по предъявлению членской книжки.

Советуем с собой иметь бирки для надписи наименований плодовых саженцев.

Огородная комиссия ОПК.

МАИНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ КАССИР.

Обращаться к управляющему банка с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

МАИНСКОМУ ПОЧТОВОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СВЯЗИ на постоянную работу требуются почтальоны.

Оклад 96 рублей в месяц, 15 процентов премиальных, Спецодеждой обеспечиваются.

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

электрики, лесорубы, плотники, монтажники, электросварщики, машинисты високовозов, машинисты бульдозеров, машинисты кранов, слесари.